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Petra Trnková

Ten pocit, kdy mi došlo,  
že můžu dělat to, co mě baví
Letos v březnu vyšlo Anetě 
Langerové kompilační 
dvojalbum s názvem Zázračná 
písně krajina 20 LET. Zpěvačka 
v něm rekapituluje svou 
dosavadní tvorbu počínaje 
rokem 2004, kdy jako první 
vítězka SuperStar v historii 
české popkultury zažila 
mileniální davovou psychózu, 
zatímco chtěla jen hrát a zpívat. 

Album, které obsahuje celkem 
39  skladeb,  sestavila  Aneta  pře-
devším jako oslavu hudby a spo-
lupráce s muzikanty, autory písní 
a producenty, kteří  ji na  její  ces-
tě  provázeli  a  podporovali.  Spo-
lečně  s  albem představila  i  nový 
videoklip  a  vyrazila  na  turné. 
12. července si Anetu můžete při-
jít poslechnout na koncert ve vi-
nařství  Lahofer  u  Znojma,  kde 
vystoupí v rámci festivalu Hudba 
na vinicích. S Anetou jsme si ov-
šem povídali nejen o hudebních 
festivalech. 

Jak se aktuálně máte, na 
co se těšíte? Bude tato zlín-
ská cena pro vás něčím 
specifická? 

Mám  se  hezky.  Jako  každý 
rok jsem stále na cestách, pozná-
vám nová místa díky koncert-
nímu turné nebo se vracím na 

místa oblíbená, již známá. Těším se  
z každého dne, jsem vždy zvědavá, 
co přinese a čím mě překvapí. 

 Pokračování na straně 5
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Obnovitelné zdroje jistě mají 
svoji budoucnost, u nás se je 
ale zatím jen učíme využívat. 
S jejich 
rozšířením 
pomáhají 
dotační 
pobídky 
i poradenské 
firmy.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Letní dovolené a prázdniny 
jsou obdobím, na které se 
těší nejen školáci, ale i rodiče. 
I když to může 
být doba 
náročná na 
plánování, 
užít si ji chtějí 
všichni.

Foto | © Helena Kadlčíková
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Na dovolenou odjeďte bez starostí, 
domov řádně zabezpečte
Nedej šanci zlodějům! Takové je 
heslo letošního Evropského dne 
proti vloupání. Ten „slavíme“ kaž- 
doročně na konci června, kdy se 
lidé připravují na letní dovolené, 
a má jim připomenout správné za-
bezpečení své nemovitosti.

V  loňském roce evidovali kri-
minalisté v celé republice 30 986 
krádeží vloupáním, kdy celkové 
škody vyčíslili na téměř 1,6 mili-
ardy korun. Do bytů, rodinných 
domků a víkendových chat se zlo-
ději dostali v celkem 4 831 přípa-
dech. Objasnit pachatele se při-
tom podařilo jen ve 23 procentech 
případů. Proto policie upozorňuje 
veřejnost, že správné zabezpeče-
ní domova při odjezdu na dovole-
nou je především kvůli klidnému 
návratu. 

„Je důležité si uvědomit, že kaž- 
dý může udělat maximum pro to, 
aby se z jeho výletu či vysněné do-
volené nestala noční můra. Pokud 
se chceme vracet domů bez sta-
rostí, vyplatí se dodržovat zásady 

bezpečného bydlení. Evropský den 
proti vloupání je skvělou příleži-
tostí s tím začít,“ uvedl ministr vni-
tra Vít Rakušan. 

Přestože jsou čísla v policejních 
statistikách rok od roku příznivěj-
ší, stále je mnoho lidí, kteří si ná-
vštěvu zloděje nepřipouští a  ne-
chtěně jim pomáhají tím, že např. 
nezamykají vchodové dveře nebo 
nezavírají ventilaci u  oken. Pro 

klid na dovolené a bezpečný návrat 
přitom stačí dodržovat několik zá-
kladních pravidel.

Základní pravidla,  
která je vhodné dodržovat, 
pokud opouštíte domov:
	▪ Neupozorňujte na svoji ne-

přítomnost na sociálních sí-
tích a nechlubte se odjezdem 
z domova.

�  www.novinykraje.cz

	▪ Domluvte si kontrolu nad do-
movem se sousedy, kteří vám 
na něj dohlídnou, vyberou poš-
tovní schránku a zalijí květiny.

	▪ Chraňte své cennosti a pocit 
osobního bezpečí. Nenech-
te si vloupáním pachatele na-
rušit integritu svého domova 
a soukromí.

	▪ Zabezpečení a dohled velmi 
pomáhají. Ale nejdůležitější 
jsou opatření, která nic nestojí. 
Uzamkněte všechny vstupy, za-
vírejte okna a klíče nenechávej-
te volně dostupné.

	▪ Pokud po návratu domů zjistí-
te, že se k vám někdo vloupal, 
hned volejte linku 158. Nevstu-
pujte sami dovnitř. Pachatel 
může být ještě na místě a vy 
můžete znehodnotit případné 
stopy.
Další doporučení a rady najdete 

na našem webu. � red 

www.fajnvylety.cz
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  AKTUÁLNĚ

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

2 968 889
Téměř tři miliony platných hla-
sů odevzdali obyvatelé Čes-
ka při volbách do Evropského 
parlamentu. Volební účast tak 
dosáhla 36,45 procenta, cel-
kem mohlo svůj hlas odevzdat 
8 212 628 zapsaných voličů.

28. červen 
V roce 1914 byl spáchán v Sara-
jevu atentát na následníka ra-
kousko-uherského trůnu Fran-
tiška Ferdinanda d'Este. Akce 
šesti atentátníků byla jednou 
z  příčin rozpoutání I. světové 
války. Ta byla formálně ukon-
čena o pět let později, 28. červ-
na 1919 podpisem Versaillské 
smlouvy. 

Volby do 
europarlamentu

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

V důsledku klimatických změn se stále častěji hovoří 
o využívání obnovitelných zdrojů energií. Jejich přínos spočívá 
především ve schopnosti snižovat emise skleníkových plynů 
a úroveň lokálního znečištění. K obnovitelným zdrojům 
patří v Česku využití energie vody, větru, slunečního 
záření, biomasy a bioplynu a energie prostředí využívaná 
teplenými čerpadly. Se změnou dosud využívaných zdrojů 
pomáhá různými druhy podpory stát i Evropské unie. 

Solární panely na střechách a te-
pelná čerpadla u rodinných domů 
– to je nejviditelnější využívá-
ní obnovitelných zdrojů v Česku 
v domácím použití. Stále ale v je-
jich instalaci zaostáváme za zá-
padními sousedy. Podle letošního 

průzkumu Stavební spořitelny 
České spořitelny (Buřinky) zatím 
neplánuje instalovat žádnou for-
mu obnovitelných zdrojů energie 
46 procent domácností v Česku. 
Fotovoltaické panely pro výrobu 
elektřiny nebo ohřev vody dnes 
využívá pouhých 13 procent rodin-
ných domů a 16 procent používá 
tepelné čerpadlo.  

„Nejvíce solárních panelů na 
domech využívají lidé v Jihomo-
ravském kraji, kde je to 17 procent 
obydlí, a tepelná čerpadla dominu-
jí na Karlovarsku, kde jsou u čtvrti-
ny rodinných domů,“ uvedl k prů-
zkumu Milan Pospíšil, manažer 
úvěrů Buřinky. Tepelná čerpadla 
jsou tak nejčastějším moderním 

energetickým zdrojem. „V roce 
2023 bylo na tuzemský trh dodá-
no 55,6 tisíce kusů tepelných čer-
padel. Meziročně došlo k mírnému 
poklesu o 8 procent, neboť v roce 
2022 bylo dodáno 60,4 tisíce te-
pelných čerpadel. Nejvíce bylo do-
dáno tepelných čerpadel vzduch-
-voda, která tvoří cca 95 procent 
celého trhu,“ uvedl k aktuálním 
číslům Aleš Bufka z ministerstva 
průmyslu a obchodu s tím, že od 
roku 2010 bylo na český trh dodá-
no cca 286 tisíc tepelných čerpadel.

K pořízení nových energetic-
kých zdrojů se lidé rozhodnou 
většinou při rekonstrukci domu, 
díky které mají ušetřit za energie. 
Usnadnit a zjednodušit úsporné 
rekonstrukce nyní chtějí staveb-
ní spořitelny a poskytují za tímto 
účelem zvýhodněné úvěry na zele-
né rekonstrukce a bezplatné pora-
denství. Více informací najdete na 
našem webu. 

Obnovitelné zdroje energie 
se teprve učíme využívat

  novinykraje.cz

Tepelné čerpadlo  16,1 %
Fotovoltaika:   13 %
Větrná turbína:   0,9 %
Pořízeno z úspor:  53,7 %
Pořízeno z dotací:  23,9 %
 zdroj: průzkum Stavební spořitelny 

 České spořitelny 

Během čtyř dnů od 6. do 9. června 
si v 27 státech Evropské unie zvo-
lili obyvatelé jednotlivých zemí 
svoje zástupce do europarlamen-
tu. Pouze u nás a v Itálii byly volby 
dvoudenní. Povinně k volbám pak 
museli občané Belgie, Bulhar-
ska, Lucemburska a Řecka. Nejví-
ce poslanců si zvolili Němci (96), 
nejméně po šesti zástupcích mají 
Malta, Kypr a Lucembursko. Čes-
ko obsadí 21 křesel, stejně jako 
Portugalsko, Řecko a Švédsko. 
Jedinou zemí, kde se v EU volí on-
line, je pouze Estonsko.



Třeboradice  
mají opravené ulice

V Letňanech zeleň zůstává

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

1. ročník Letňanského 
triatlonu
Plavání, cyklojízda a běh. To byly 
disciplíny, ve kterých závodili 
sportovci o  druhém červnovém 
víkendu na 1. ročníku Letňanské-
ho triatlonu. Pořádajícím byly dvě 
městské části Letňany a  Čakovi-
ce. Závodníci ve třech věkových 
kategorií museli plavat v  čako-
vickém bazénu, jet na kole a  bě-
hat v  letňanském lesoparku. Po-
časí závodníkům přálo a  všichni 
sportovci získali pamětní medai-
le. Oceňovali se i  ti nejúspěšněj-
ší ze svých kategorií. Výtěžek ze 
vstupného pak poputoval na hu-
manitární fond městské části. �pap

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 

Čakovická radnice se rozhodla 
pustit od oprav několika vybra-
ných ulic. V  současnosti už do-
běhla rekonstrukce ulic Čápova 
a Froňkova a probíhá rekonstruk-
ce ulice Hamplova.

„Bohužel v rámci investic hlav-
ního města Prahy došlo v posled-
ních deseti letech k  obrovskému 
trendu redukce investic. Ten in-
frastrukturní dluh na našich ko-
munikacích je veliký, proto jsem 
se rozhodli, že nebudeme čekat 
na ty velké rozsáhlé rekonstruk-
ce, které jsou daleko větší, kdy se 
jde do hloubky a oprav toho pod-
loží, ale rozhodli jsme se, že pů-
jdeme takovou jednodušší cestou, 
která ale přinese minimálně na 
střednědobém horizontu slušněj-
ší povrch komunikací,“ vysvětlil 
starosta Jiří Vintiška.

Popraskaný asfalt na chodní-
cích tak nahrazuje zámková dlaž-
ba, opravují se celé sítě komuni-
kací včetně dešťové kanalizace. 
V příštím roce se budou soustře-
dit na ulici V Pačátkách, kde je si-
tuace nejhorší. 

U  větších oprav musí vedení 
radnice spoléhat na magistrát. 

Jeho projekt na opravu Třebo-
radic ovšem není aktuální. Sta-
rosta věří, že staré plány ob-
noví. Pokud se tak stane, bude 
chtít s  tamními obyvateli řešit 
také chybějící chodníky, které 

ani v původních plánech nejsou. 
„Chci s obyvateli jednat, zda jsou 
potřeba, nebo jsou spíš pro za-
chování současného množství 
zeleně,“ dodal starosta Jiří Vin-
tiška.  � pap

Čakovická radnice se rozhodla nečekat na magistrát a do rekonstrukce některých 
ulic se pustila sama. Foto | Praha 18

Stav vzrostlé zeleně v  Letňanech 
zůstává dobrý. Městská část se 
důsledně stará o náhradní výsad-
bu za odstraněné stromy a  keře. 
Zvláště v  zahradách škol a  okolo 
veřejných hřišť jsou často skuteč-
ná malá arboreta.

Na severní straně ulice Dud-
kovy byly nedávno pokáceny dvě 
sakury, které náhle zašly. Příči-
na tohoto jevu nebyla zjištěna. 
Po krátké době, kdy po stromech 
zbývaly pouze pařezy, městská 
část přistoupila k  akci. Z  inicia-
tivy městské části byly na místě 
bývalých sakur vysazeny kvetou-
cí stálezelené keře kaliny praž-
ské. Tento kříženec dvou čín-
ských druhů kalin je v Letňanech 
nováčkem.

Další případ se týká ulice 
Šumperské. Tato ulice byla pů-
vodně lemována hustě vysazený-
mi vzrostlými stromy. Avšak blíz-
kost stromů k  oknům bytového 
domu vadila obyvatelům spod-
ních pater. V  reakci na to byly 
stromy nahrazeny stálozelenými 
rododendrony. 

V zahradě Základní školy gene-
rála Františka Fajtla v Rychnovské 
ulici došlo k dalšímu zásahu do ze-
leně. Stará bříza byla přeříznuta 
v  půli kmene. Ačkoli šlo pravdě-
podobně o  starý, uhynulý strom, 
zůstalo po něm torzo, jehož vý-
znam zůstává nejasný. V ulici Tu-
polevově u  autobusové zastávky 

Fryčovická byla vymýcena plocha 
určená k výstavbě. I když prostor 
vzbuzuje dojem veřejného pro-
stranství, ve skutečnosti se jedná 
o  soukromý pozemek. Zde může-
me sledovat, jak mnoho stromů 
a  keřů tu vzalo zasvé. Pařezy po 
nich jsou dosud na místě, z mno-
hých raší nové odnože. � pap

Sakury na severní straně ulice Dudkovy nedávno zašly. Foto | Praha 18
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Ten pocit, kdy mi došlo,  
že můžu dělat to, co mě baví
Dokončení ze strany 1

A je naopak něco, co vás vy-
loženě netěší, ať už pracov-
ně, soukromě, nebo obecně? 
Sledujete dění ve světě, nebo 
se naopak snažíte negativní 
zprávy filtrovat, udržovat si 
svou bublinu?

Obecně mě netěší plýtvat svou 
energií. Dávám si větší pozor na 
to, do jakých projektů vstupu-
ji nebo čeho jsem součástí. Sna-
žím se dělat všechno pro to, abych 
měla pozitivní myšlení, ale zprá-
vy ze světa mě úplně nemíjí. Vní-
mám, co se děje, a ze špatných 
zpráv je mi někdy úzko. 

Devět let jste byla patronkou 
NF Světluška, loni napsa-
la pro Nadaci Olgy Havlové 
Píseň pro Olgu, při jed-
né z oslav výročí Sametové 
revoluce jste zpívala píseň 
Modlitba pro Martu… Je 
tedy vidět, že vám okolní svět 
a souvislosti nejsou jedno. 
Těch, kteří potřebují po-
moc či silnější hlas, je ovšem 
mnoho… Jak si charitativní 
spolupráce vybíráte?

Důvěřuju své a bráchově intui-
ci. Většinou se vždy shodneme na 

barvy, emotivní obrazy a to vše 
pak postupně zpracovávám.

Před časem vyšlo vaše kom-
pilační album Zázračná pís-
ně krajina. Určitě si u jed-
notlivých písní vybavujete 
období kolem jejich vzniku, 
jak jste se tehdy cítila a jak 
vypadala… Jaké pro vás 
emočně bylo probírat se pře-
dešlými dvaceti lety? 

Byla to legrace. Mít tak detail-
ně zdokumentovanou velkou část 
svého života je až k nevíře. Někdy 
jsem svůj hlas ani nepoznala. Ale 
je na tom krásně vidět, jak se člo-
věk vyvíjel, a jsem moc ráda, že 
jsem se na chvíli do své minulosti 
intenzivně ponořila. Mělo to až te-
rapeutické účinky. 

Vaši kariéru odstartovalo 
vítězství v SuperStar. Vy jste 
ale nikdy nevyhledávala pu-
blicitu, neoblékala se jako 
popová diva, neplnila bulvár 
soukromím. Litovala jste ně-
kdy toho, že jste do soutěže 
tohoto typu „vlezla“? 

Nikdy jsem toho upřímně ne-
litovala. Bylo to dobrodružství 
a velmi dobrá škola. Ze zkuše-
ností, které jsem získala během 

trochu dřív, jak kvůli ztrátě mámy, 
tak tomu, že se mi dva roky nato 
obrátil život naruby kvůli soutěži. 
Ale věděla jsem, že mám před se-
bou hodně práce a bude to běh na 
dlouhou trať. 

Bylo těžké se pak z kategorie 
produkt SuperStar vymanit? 
Začít skládat vlastní hudbu, 
sestavit svou kapelu?

Naštěstí jsem byla obklopena 
dobrými lidmi, kteří mě stále pod-
porovali, abych si našla svou vlast-
ní cestu. Byli pro mě obrovskou 
oporou. Ať už to byla moje rodina, 
která při mně stála, včetně mého 
bráchy Nikoly, který se stal mým 
manažerem a chránil mě doslo-
va svým vlastním tělem, tak lidé, 
kteří se nám snažili od začátku po-
moct a neměli s námi špatné úmy-
sly. Také jsem měla oporu v lidech 
z hudební branže. Ať už to byl na-
příklad Ivan Král, Michal Hrůza, 
nebo Honza Muchow, kteří mě in-
spirovali ke skládání vlastních pís-
ní. Pamatuji si i na své první vy-
stoupení na velkém festivalu Rock 
for People, kde mě kluci z kapely 
Divoký Bill pozvali k sobě na pódi-
um, nebo na turné kapely Tři ses-
try, které jsem už se svou tehdej-
ší kapelou absolvovala jako host. 
Nebo na své první Anděly. Kona-
ly se tehdy v Ostravě, a když jsem 

přišla do společné místnosti, velmi 
mile mě tehdy pozdravili paní He-
gerová s panem Nohavicou. Cítila 
jsem se být přijata, ač vím, že bylo 
i pár hlasů, které se mediálně vy-
jadřovaly o soutěžících, že to jsou 
rychlokvašky a že brzy skončí, ale 
na to jsem moc nehleděla. Věděla 
jsem, že miluju hudbu a udělám 
vše, co bude v mých silách, abych 
našla svůj směr a vydržela. 

A co se vám vlastně líbí, co 
máte ráda? Samozřejmě kro-
mě hudby. Sportujete, ces-
tujte, čtete, chodíte do diva-
dla… Něco úplně jiného?

Moc ráda cestuju a poznávám 
vzdálené krajiny, jejich obyvate-
le, místní kulturu a zvyky. S sebou 
mám vždy i nějakou knihu. Jinak 
moc ráda chodím přírodou. Chůze 
je neskutečně inspirativní, každý 
krok je uklidňující. Také mám sa-
mozřejmě ráda kulturu, ať už hu-
dební, divadelní a také často na-
vštěvuji výstavy. Obecně obdivuji 
umění se vyjadřovat.

Jaké to bylo, když světu 
oznámila, že žije se ženou? 
Má raději víno, 
nebo pivo? 
Dozvíte se po 
naskenování 
QR kódu.

Ráda se jednou za čas zastavím, tiše dýchám 
a naslouchám. Někdy zaslechnu tóny nebo vidím barvy, 
emotivní obrazy a to vše pak postupně zpracovávám.

tom, co je nám sympatické, a také 
víme, že naše kapacita není ne-
omezená, tedy musíme si vždy 
předem říct, co je v našich silách 
a v čem můžeme danému charita-
tivnímu projektu pomoct.  

Jakým způsobem tvoříte? 
Kde převážně berete inspira-
ci, přichází sama a nečekaně, 
nebo naopak vyžaduje klid 
a soustředění? 

Přichází v různých situacích, 
většinou nečekaně. Klid a soustře-
dění jsou však také velmi přínos-
né. Ráda se jednou za čas zasta-
vím, tiše dýchám a naslouchám. 
Jsou to až takové meditační chví-
le, kdy si uvědomím sama sebe 
a dech mě po chvíli úplně zklidní. 
Někdy zaslechnu tóny nebo vidím 

soutěže, jsem čerpala ještě dlouho 
poté. Tehdy jsem se spíš obáva-
la, aby mě ten mediální svět a da-
vové šílenství nestrhlo špatným 
směrem. 

Jak svou účast v SuperStar 
vnímáte dnes? Pomohla vám 
(třeba) dospět, ujasnit si, co 
v životě chcete/ nechcete, 
a řešit na čas i jiné věci než 
velký soukromý zármutek?

Pamatuju si na ten pocit, kdy 
mi došlo, že mám opravdu příleži-
tost dělat v životě naplno to, co mě 
baví. Nemohla jsem tomu chvíle-
mi uvěřit, ale cítila chvění něčeho 
většího, nové životní cesty a před-
stavy o tom mě naplňovaly poci-
tem štěstí. Ano, vnitřně jsem asi 
musela v některých věcech dospět 

Foto | © Helena Kadlčíková



Orchestr oslavil Smetanovo výročí
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Ing. Jana Pilná

Uvažujete o prodeji své nemovitosti a
rádi byste znali její reálnou tržní cenu?

Zavolejte mi a ráda s vámi vše proberu
a odhad pro vás udělám.

+420 607 058 444

ZDARMA ODHAD TRŽNÍ CENY VAŠÍ NEMOVITOSTI

Spolehlivá realitní makléřka
pro Prahu 9 a okolí.
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Breadway a.s. 
logistická zóna Horní Počernice 

hledá pracovníky na různé pozice
Přidejte se do našeho týmu!
Více informací v QR kódu.

Ve významný den – 12. května – 
připomínající 200 let od úmrtí Be-
dřicha Smetany a zahájení festivalu 
Pražské jaro, se v Praze konal další 
hudební svátek, koncert orchestru 
HRAJETO. Ten působí při Základ-
ní škole generála Františka Fajtla 
v  Rychnovské ulici a  tentokrát se 
koncert uskutečnil ve velkém sále 
ZUŠ Taussigova v Praze 8.

Koncert zahájily nejmenší 
děti písničkami jako Ententýna 
mandolína a Kočičí bál. Následo-
val sbor dospělých AJETO, který 
předvedl variaci na Dvořákovu 
Novosvětskou a sbor z opery Pro-
daná nevěsta Bedřicha Smetany.

Starší děti z  orchestru HRA-
JETO předvedly pásmo nazvané 
Ta naše zemi, zemička aneb Sta-
ré pověsti české, složené z  písni-
ček a mluvených textů. Autorkou 
písniček je dlouholetá pedagožka 
a zakladatelka orchestru HRAJE-
TO Lenka Pospíšilová, která sou-
časně vybrala a  upravila pasáže 
z Jiráskových Starých pověstí čes-
kých, které děti přednášely. Úkol 
to nebyl snadný, neboť text byly 
dlouhé a  plné neobvyklých slov. 

rozloučila se svým mnohaletým 
působením na Základní škole 
Rychnovská. Poděkovala jí nejen 

paní ředitelka Eva Duchková, ale 
také letňanský starosta Zdeněk 
Kučera. 

Hudební svátek, koncert orchestru HRAJETO se konal v den výročí úmrtí Bedřicha Smetany. Foto | Lucie Pajerová

Písničky i  recitace doprovázel 
pohyb a  také kostýmy a  rekvizi-
ty. Na závěr se Lenka Pospíšilová 
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Areál Březiněves 
zahájil sezónu
V polovině června se pro návštěv-
níky otevřel sportovně-rekreační 
areál Březiněves. Areál nabízí ob-
čerstvení od stejného dodavatele 
jako loni a  sportoviště jako beach 
volejbalové hřiště a  multifunkční 
fotbalové hřiště. Cena prvního sto-
jí 200 korun na hodinu a druhého 
600 korun na hodinu.
Letošní novinkou je úprava vstup-
ného. Lidé s trvalým pobytem mají 
vstup zdarma, pouze osoby od 
18  do 64 let platí padesátikorunu. 
Ostatní návštěvníci platí 150, re-
spektive 200 korun. Po čtvrté ho-
dině je vstup zlevněný. 

Městská část Praha 18 zahájila dů-
ležitý projekt zaměřený na zlepše-
ní péče o seniory. Starosta Zdeněk 
Kučera oznámil, že po náročných 
přípravách byl položen základní 
kámen. Projekt, na který se po-
dařilo získat finanční podporu od 
hlavního města Prahy, je reakcí 
na nedostatečný stav současného 
zařízení.

Nová nástavba přinese 19 mo-
derních bytů, které zajistí kom-
fortní a  důstojné bydlení pro 
nejstarší obyvatele Letňan. Sta-
rosta Kučera zdůraznil, že pro-
jekt umožní poskytovat seniorům 
kvalitní péči, kterou si bezpochy-
by zaslouží.

Poděkoval všem, kdo se na 
projektu podílejí. Vyjádřil také 

přesvědčení, že stavba proběh-
ne hladce a  nové byty brzy přiví-
tají první nájemníky. Podle jeho 
slov je to důležitý krok k tomu, aby 
starší generace měla zajištěné dů-
stojné podmínky pro život. Projekt 
je výsledkem snahy městské části 
Praha 18 zlepšovat životní pod-
mínky obyvatel a  reagovat na je-
jich potřeby.



Pébéčko: Participativní rozpočet  
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Městská část Praha 18 se letos pus-
tila do inovativního projektu škol-
ního participativního rozpočtu 
s názvem Děti inspirují, věřme jim. 
Tento projekt umožnil žákům zá-
kladních škol realizovat své nápa-
dy a také si je mezi ostatními pro-
sadit. Každá škola měla k dispozici 
100 tisíc korun, které byly rozdě-
leny mezi vybrané projekty. Cílem 
bylo, aby si děti osvojily principy 
demokratické společnosti, nauči-
ly se zodpovědnosti, týmové prá-
ci, finanční gramotnosti a  rozvi-
nuly svou kreativitu, schopnost 
argumentace a  prezentace. Navíc 
si prohloubily dovednosti v oblas-
ti IT.

Průběh projektu
Žáci navrhovali vlastní projek-

ty, které představili vedení školy, 

jež je posoudilo z hlediska provedi-
telnosti. Vybrané projekty postou-
pily do celoškolního hlasování, 
během kterého žáci vytvářeli kam-
paně pro získání co nejvíce hlasů 
právě pro svůj projekt. Ty s největ-
ším počtem hlasů byly slavnostně 
vyhlášeny v  obřadní síni městské 
části, kde výherci své projekty také 
představili. Součástí slavnostního 
ceremoniálu bylo předání vouche-
rů na jejich realizaci. Celý proces 
probíhal prostřednictvím aplikace 
Pébéčko, která sloužila jako meto-
dika, pomůcka i hlasovací zařízení 
v jednom. Každá škola měla svého 
koordinátora z řad pedagogů, kte-
rý žáky projektem provázel.

Úspěšný závěr
Hlasování o  nejlepší projek-

ty bylo ukončeno 24. května 

a  slavnostní předání voucherů 
se uskutečnilo začátkem červ-
na v  obřadní síni městské části 
Praha 18. Díky aplikaci Pébéčko 
mohli všechny projekty sledovat 
nejen žáci a zaměstnanci škol, ale 
i jejich rodiče a všichni, které pro-
jekt zaujal. Výsledky hlasování 
přinesly do škol řadu zajímavých 
a kreativních projektů, které bu-
dou realizovány v  průběhu nad-
cházejících měsíců. „Projekt Děti 
inspirují, věřme jim je skvělým 

příkladem, jak zapojit mladou ge-
neraci do rozhodovacích proce-
sů a  zároveň zlepšit jejich školní 
prostředí. Úspěšný první ročník 
ukázal, že děti mají mnoho skvě-
lých nápadů a  jsou schopny je 
efektivně realizovat,“ okomento-
val projekt starosta městské čás-
ti, Zdeněk Kučera. Těšíme se na 
další ročníky tohoto inspirativní-
ho projektu a  věříme, že přinese 
ještě více pozitivních změn do na-
šich škol.

Městská část Praha 18 úspěšně završila první ročník projektu Děti 
inspirují, věřme jim, který umožnil žákům základních škol podílet 
se na vylepšování prostředí na základních školách. Projekt ale 
také učí děti zodpovědnosti, týmové práci a finanční gramotnosti.
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Participovat na rozvoji 
Prahy 18 mohou všichni

První pomoc si přibalte vždy s sebou
K  povinnému vybavení každé-
ho cestovatele a  turisty patří lé-
kárnička. Právě období prázdnin 
a  letních dovolených bývá z  hle-
diska úrazů a  různých poranění 
nejrizikovějším obdobím. Díky 
správně naplněné lékárničce do-
kážete ošetřit sebe i  potlučené 
děti. 

Odřeniny, spáleniny, pohmož-
děniny a  zlomeniny patří k  nej-
častějším úrazům dětí. Ošetřit 
jednoduchá poranění se učí děti 
už na základní škole v rámci kur-
zů první pomoci. Jak kvalitní 
a odborná pomoc se poraněnému 
dostane, ale záleží na vybavení lé-
kárničky, kterou máme po ruce. 
Zatímco v  autě musí mít vyhláš-
kou stanovený obsah, lékárničku, 
kterou bereme na výlet nebo na 
sport, už plníme podle vlastního 
uvážení. 

Základem lékárničky je 
dezinfekce a užívané léky

V žádné lékárničce nesmí chy-
bět dezinfekce. Škrábnutí nebo 
pořezání jsou obvyklými úrazy 
a rychlé a správné vyčištění rány 
je velmi důležité. Při ošetření 

využijete také obvazy a  náplasti, 
gázu a vatu. Nůž nebo malé nůž-
ky poslouží k  upravení velikosti 
náplastí a obvazu. Vyvrtnutý kot-
ník a naražené klouby dobře zafi-
xuje pružné obinadlo, od bolesti 
natažených vazů uleví mast nebo 
gel s  obsahem protizánětlivých  
látek. 

Důležitým obsahem lékárnič-
ky je také roztok k  výplachům 
očí nebo dezinfekční oční kapky. 
Na cesty jako první do lékárničky 
nabalte pravidelně užívané léky, 
právě ty totiž lidé nejčastěji zapo-
mínají. S příbalovým letákem pak 
může i lékař v cizině najít náhrad-
ní medikaci. Pokud trpíte ces-
tovní nevolností, vezměte si léky 
včas a  nezapomeňte i  na dávku 
pro zpáteční cestu. V případě, že 
se chystáte na pobyt na lodi, měj-
te léky proti nevolnosti připrave-
ny vždy – mořská nemoc se totiž 
může projevit u kohokoli. 

Raději počítejte se vším, 
nezapomeňte na pojištění

Při balení lékárničky promy-
slete situace, které mohou na va-
šich cestách nastat, a  podle toho 

přizpůsobte její obsah. S výběrem 
vhodných přípravků vám poradí 
lékárník. Nezapomínejte ani na 
cestovní připojištění, které vám 
na cestách mimo Českou repub-
liku pokryje léčebné výlohy při 

onemocnění a  úrazech. Standar-
dem je i  asistenční služba, díky 
níž můžete i v zahraniční kontak-
tovat českého pracovníka pojiš-
ťovny, který poradí, jak v případě 
nouze postupovat. � red

Městská část Praha 18 vyhlásila 
i v tomto roce participativní rozpo-
čet zaměřený na vylepšení veřej-
ného prostoru. Občané nyní mo-
hou svými hlasy rozhodnout, které 
projekty budou realizovány.

Participativní rozpočet je je-
dinečnou příležitostí, jak aktiv-
ně ovlivnit podobu svého okolí. 
V červnu byly podány návrhy pro-
jektů na vylepšení veřejného pro-
storu v Letňanech, které nyní pro-
cházejí odborným posouzením. 
Projekty, které splní všechna kri-
téria, budou zařazeny do veřejného 
hlasování.

Jak hlasovat?
Hlasování proběhne v  srpnu 

a  občané Prahy 18 budou moci 
svými hlasy rozhodnout o realizaci 
nejlepších návrhů. Hlasování bude 
probíhat online prostřednictvím 
webových stránek projektu Tvoří-
me 18. Každý občan může hlasovat 
pro projekt, který považuje za nej-
více přínosný pro svou komunitu.

Zapojte se do hlasování a po-
mozte nám vybrat projekty, které 
zlepší veřejný prostor v Praze 18. 
Pro více informací o jednotlivých 

Svoz elektroodpadu  
je zdarma
V městské části Praha 18, která za-
hrnuje Letňany, Čakovice, Třebo-
radice a Miškovice, se chystá týden 
plný svozů elektroodpadu. Akce 
se uskuteční od 8. do 12. července 
a  poté se bude opakovat každých 
deset týdnů.
Svozy elektroodpadu budou pro-
bíhat v pondělí, úterý a čtvrtek od 
8.00 do 15.00, ve středu od 8.00 do 
14.00 a v pátek od 8.00 do 12.00.
Odvoz a ekologická recyklace elek-
trozařízení jsou zcela zdarma. 
V rámci této akce je také možné vy-
užít bezplatný odvoz z domácnosti. 
Pro ověření, kam svozový tým do-
razí, lze kontaktovat telefonní číslo 
234 235 236.

návrzích sledujte stránky pro-
jektu, popřípadě městské čás-
ti, a  neváhejte podpořit svého 
favorita.
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SVĚT DĚTSKÝMA OČIMA

Výstava o vodě

V červnu připravil Mladobole-
slavský nadační fond Šance 
pro děti ve spolupráci se spo-

lečnostmi VAK Mladá Boleslav 
a  Kultura města Mladá Bole-
slav unikátní výstavu. V zahra-
dě Kliniky Dr. Pírka jsou instalo-
vány panely pod širým nebem 
a  výstava dostala název H2O 
aneb Voda, jak ji neznáte. Vý-
stava je vhodná i pro školní ko-
lektivy, nabízí zajímavé informa-
ce například o  vodě v  lidském 
těle, jak je to s koloběhem a stá-
řím vody na naší planetě a další 
nepříliš známé údaje o této jedi-
nečné a nenahraditelné tekuti-
ně. Výstava je k  vidění zdarma 
až do konce září.

POZVÁNKA

Klinika Dr. Pírka, s.r.o.
Na Celně 885
293 01 Mladá Boleslav

Obrázek s názvem „dovolená v Turecku“ zaslali sourozenci Barunka a Vojtíšek Novákovi z Otrokovic.

Milé děti, namalujte pro nás obrá-
zek a  speciální porota vybere ty, 
které otiskneme v NOVINÁCH KRA-
JE, ostatní zveřejníme na našem 
webu. Vybraným autorům pošleme 
dárek. Ať už vezmete do ruky pas-
telky, vodovky, tempery, nebo fixy, 
těšíme se na vaše výtvory na téma 
„co jsme dělali v  létě”. Obrázek ať 
rodiče vyfotí a  pošlou jako přílohu 
e-mailu na adresu: detem@reg-
vyd.cz. Nezapomeňte uvést jméno 
a věk malého malíře a adresu, kam 
můžeme zaslat odměnu. 

Dárek jako milou pozornos pro nej-
menší rodinné příslušníky našich 
čtenářů věnuje osobně autorka 
Lenka Bergmann Míkovcová.

Oslí stezka nabízí  
zážitky pro každého

�  fajnvylety.cz

Rodinná zážitková farma s  ná-
zvem Oslí stezka vznikla před 
osmi lety v  obci Svárov nedale-
ko Kladna, asi 15 minut západ-
ně od Prahy. Její majitelka Mária 
Žižlavská se s  chovem oslíků se-
známila v  Rakousku, kde oslíky 
na rozdíl od nás považují za velmi 
inteligentní a  společenská zvířa-
ta a  běžně je využívají například 
k  terapeutickým účelům. Mária 
si založením zážitkové farmy spl-
nila svůj sen, a protože jde v čes-
kých končinách o  zážitek oprav-
du neobvyklý, farma se těší zájmu 
návštěvníků. Zájem je dokon-
ce tak velký, že vznikla i  sester-
ská oslí farma v Českém 
ráji, která nabízí i mož-
nost ubytování, a  výlet 
se tak může změnit v ro-
dinnou dovolenou plnou 
zážitků. 

Na farmě si můžete 
vybrat z několika zážit-
kových programů, rodiny s  nej-
menšími dětmi ocení komen-
tovanou prohlídku farmy, malé 
děti si zamilují hlavně mazlení, 
krmení či focení s  oslíky. Vět-
ší děti si užijí vyjížďku v  sedle, 
vyzkouší si péči o  oslíka nebo 

mohou absolvovat pře-
kážkovou dráhu, výlet s oslíkem 
a farmářským piknikem. Oprav-
dovým unikátem je na farmě tzv. 
asinoterapie, tedy „terapie os-
lem“. Osel plní funkci terapeu-
tického zvířete, podobně jako to 
znáte u psů nebo koní.

Oslí stezka nemá pevně danou 
otevírací dobu, termín návštěvy 
je nutné rezervovat přes webové 
stránky www.oslistezka.cz. 
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DISTRIBUČNÍ MÍSTA
NOVIN KRAJE A MÍSTNÍCH NOVIN

 1 MN9  Poliklinika Prosek
 2 MN9  Poliklinika Vysočanská

Medicon
 3 NK  Klaudiánova nemocnice

Mladá Boleslav
 4 NK  Magistrát města Mladá Boleslav
 5 NK  Nemocnice Brandýs nad Labem
 6 NK  Nemocnice Neratovice

Vamed Mediterra
 7 NK Poliklinika Otrokovice
 8 NK Nemocnice Kroměříž
 9 NK Valašské Meziříčí - AGEL
 10 Váš Zlín Městské divadlo Zlín
 11 Váš Zlín Baťův institut 14/15 budova
 12 Váš Zlín  obchod COOP na Kútech 4345 

ve Zlíně

ZlínZlín 12
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Budoucnost letňanského letiště:  
Nové výzvy a příležitosti
Situace ohledně budoucnosti 
letňanského letiště se 
v poslední době výrazně 
změnila. Kromě pražského 
zastupitelstva nyní plánované 
výstavbě vyjádřily podporu 
i sousední Kbely. 

Pětileté úsilí, během kterého vede-
ní městské části bojovalo za zacho-
vání letiště, tak pomalu ztrácí na 
významu a v této fázi by další od-
mítavý postoj nebyl efektivní. Let-
ňany by tak přišly o možnost ovliv-
nit projekt ve prospěch obyvatel 
této městské části.

Starosta Zdeněk Kučera k pro-
blému uvedl, že je nezbytné po-
stavit se této výzvě čelem a vytěžit 
z ní pro Letňany maximum bene-
fitů. To podle něj zahrnuje stano-
vení jasných podmínek, které po-
vedou ke zlepšení životní úrovně, 
dopravní infrastruktury i  občan-
ské vybavenosti. „Důsledně bude-
me trvat na jejich realizaci. Přesto-
že se mi toto řešení nemusí líbit, je 

nyní potřeba jednat konstruktivně 
a s ohledem na dlouhodobé zájmy 
letňanských obyvatel,“ dodal. No-
vým cílem radnice je tak zajistit, 

aby plánovaná výstavba přines-
la Praze 18 pozitivní změny a do-
sáhnout lepších podmínek pro ži-
vot v  Letňanech. Pouze aktivní 

participací lze dle slov starosty za-
jistit, aby se nové projekty realizo-
valy s ohledem na potřeby a přání 
obyvatel Letňan.
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Prázdniny jsou hlavně pro děti, 
odpočívat a bavit se chtějí ale i rodiče

Juraj Aláč

Dva měsíce letních prázdnin – zasloužený odpočinek pro 
školáky, logistický oříšek pro jejich rodiče. Málokdo si může 
dovolit zůstat s dětmi celé prázdniny doma a ne každý má 
prarodiče, kteří se o děti postarají, zatímco rodiče jsou v práci. 
Dovolená u moře trvá týden, nebo dva, na zbytek prázdnin je 
potřeba vymyslet další program. A ten si chtějí užít i dospělí.

Letní tábor, týden u babičky, ro-
dinná dovolená u moře, pobyt 
u druhé babičky a příměstský tá-
bor nebo sportovní soustředění – 
zaplněný prázdninový kalendář 
je pro všechny rodiče vrcholem 
plánovacího managementu. Teď 
ještě vyřešit poslední požadavek 
– i rodiče chtějí strávit co nejví-
ce volného času se svými dětmi 
a připravit program plný společ-
ných zážitků. 

Pusťte děti k vodě
Vodní radovánky patří neod-

myslitelně k prázdninám a letoš-
ní léto bude podle předpovědí 
velmi teplé a ideální ke koupání 
prakticky kdekoli. Pokud dává-
te přednost veřejným bazénům 
a aquaparkům, je rozumné vyra-
zit za zábavou co nejdříve ráno, 
kdy ještě nejsou přeplněné lidmi, 

a v poledne jít domů. Vyhnete se 
nejen davům, ale i silnému poled-
nímu slunci. Dobrou alternativou 
jsou přírodní koupaliště, rybníky 
či lomy. Vstup je obvykle zdarma, 
platí se většinou jen parkovné. 
Nejrozsáhlejší seznam koupacích 
vod a informace o kvalitě vody 
v celé republice najdete na webo-
vých stránkách jednotlivých kraj-
ských hygienických stanic nebo 
na www.koupacivody.cz.

Tábory jsou jistotou  
zážitků na celý život

Letní tábory patří ke klasické-
mu trávení prázdnin. I když je na 
výběr tábora pozdě, protože jsou 
jejich kapacity naplněné, může se 
stát, že se přeci jen podaří najít ně-
kde na poslední chvíli volné mís-
to. Ideální je vybírat podle zájmu 
a preferencí dítěte, a pokud poje-
de dítě na tábor poprvé, nejlepší je 
přihlásit se společně s kamarády 

ze školy nebo školky. Příměstské 
i pobytové tábory organizují zku-
šení odborníci a akce musejí být 
ohlášené příslušné hygienické sta-
nici, která kontroluje dodržová-
ní podmínek pro bezpečné provo-
zování akcí. Děti na táboře získají 
nejen nové kamarády, ale i soci-
ální dovednosti, které se ve škole 
nenaučí. Odluka od rodičů je pro 
ně výzvou, na kterou budou rádi 
vzpomínat. Získají více sebevědo-
mí, naučí se samostatnosti a čeka-
jí je zážitky v přírodě a pohyb na 
čerstvém vzduchu. Pokud se dítě 
na pobytový tábor necítí, můžete 
začít s příměstskými tábory,  volná 
místa se určitě i na začátku prázd-
nin ještě najdou. 

Letní dovolenou si můžete 
užít i ve vlastním městě

Jsou lidé, kteří nemohou, nebo 
nechtějí opouštět místo, kde žijí. 
I ve vlastním městě se ale dá pro-
žít dovolená. Ve městě je totiž za-
ručeně spousta ulic nebo parků 
nebo zahrad, které ještě nemá-
te prozkoumané. I místa, kudy 
denně procházíte, mohou nabíd-
nout úplně nový pohled na svět 
a třeba objevíte nové občerstvení, 

restauraci, strom nebo uličku, 
která vás překvapí. Skvělým ná-
padem pak může být piknik s dět-
mi v parku nebo zahradě. 

Zapojte děti do práce 
a zažijte zábavu při 
společném tvoření

Děti rády napodobují a pomá-
hají dospělým při domácích pra-
cích a nejžádanější jsou ty, kte-
ré jsou jim kvůli jejich teprve se 
vyvíjející manuální zručnosti od-
pírány. Když ale potřebné práce 
dokážete pojmout jako umělecký 
projekt, tak i děti vám mohou být 
užitečné, anebo je aspoň zabaví-
te stejnou činností, jakou musíte 
jako jejich rodiče vykonat v čase 
vlastní dovolené. Společné rodin-
né aktivity jsou stmelujícím prv-
kem a zejména menší děti rády 
tvoří společně s dospělými. Těm 
starším pak můžete pomoc v do-
mácnosti, na zahradě nebo na 
chalupě navrhnout jako brigádu 
a odměnit je podle vzájemných 
představ. Prázdniny totiž nejsou 
jen k odpočinku a zábavě, ale ob-
čas je nutné udělat činnosti, na 
které během školního roku není 
ani pomyšlení. 
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Koupím staré motocykly 
Jawa, ČZ, Stadion, Manet, Simson apod.

Mám zájem o jakýkoliv stav i nekompletní, 
 

nebo pouze náhradní díly (použité, nové).
Dále koupím díly na vozy Škoda – pouze nové.

Tel.: 775 623 723
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www.dobryandel.cz

Staňte se i vy  
Dobrým andělem.

Monička, 5 let  
Od října 2020 se 

potýká s leukémií.

Během 10 let pomohli dárci  
více než 2 400 onkologicky  
nemocným dětem. 
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Lze INZERCI  
zahrnout  

do režimu  
NÁHRADNÍHO  

PLNĚNÍ?

Pro více informací nám napište na  
info@regionalnivydavatelstvi.cz

ANO!

 

TVOŘ NOVINY S NÁMI!

HLEDÁME OBCHODNÍKA
Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

Jsme největší vydavatelství radničních 
zpravodajů v ČR s přidanou hodnotou 

sociální firmy

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 405 799
tomaschkova@regvyd.cz

Zuzana TOMASCHKOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ

POJĎ S NÁMI  
PRACOVAT!
R E D A K T O R

Pracovní pozice:

Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera



KŘÍŽOVKA | SUDOKU

KŘÍŽOVKA | Hvězdárna a planetárium Brno jako jedno z prvních na světě získalo možnost uvádět planetární show oficiálně schválené legendární sku-
pinou (znění v tajence). 45minutová vizuální báseň vznikla u příležitosti 50. výročí vydání desky The Dark Side of the Moon. Při sledování vás obejme krásný 
zvuk i obraz a dostanete se až za hranici neopakovatelného audiovizuálního zážitku. 

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 9. 8. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Pomozte nám vytvořit dětem šťastný domov
účet 2300222624/2010

Pomáháme ohroženým dětem, 
aby mohly vyrůstat ve stabilním 

a citově vřelém prostředí své 
vlastní či náhradní rodiny. 

Chceme tak zabránit dalšímu 
týrání, zneužívání či zanedbávání.

Zároveň předcházíme odebrání 
dítěte z rodiny či jeho 

dlouhodobému setrvání  
v ústavní péči.

Pracujeme s dítětem a jeho 
rodinou, poskytujeme komplexní 

psychosociální podporu, a to 
ambulantní a terénní formou.

Více informací na: 
cestounecestou.org 
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SOFIE
Do našeho Klokánku přišla Sofie v zuboženém stavu. Na svých třináct let 
rozhodně nevypadala - vyplašená, hubená holčička s kruhy pod očima 
a vyrážkou po celém těle. Nebyla zvyklá jíst nic jiného, než suché rohlíky. 
Jablko nedokázala spolknout a  polévku neznala vůbec. Ranné dětství 
strávila Sofie s maminkou, která ale záhy zemřela. Sofie byla svěřena ba-
bičce, ale ta těžce onemocněla a za necelý rok zemřela také. Sofie puto-
vala po příbuzných, zažila zneužívání strýcem i kruté bití od vlastní tety. 
Nakonec skončila v Klokánku, kde, jak sama říkala, se měla jako v ráji.

„Teto, a  to si smím přidat i  druhý kus koláče? A  teto, ty ponožky jsou 
opravdu moje?“ divila se Sofie, která vyrostla o deset centimetrů a při-
brala patnáct kilogramů. Stala se z  ní krásná usměvavá slečna. Bohu-
žel, po  půl roce musela, kvůli omezení, které stanovuje zákon, od  nás 
do dětského domova. Proplakala několik dní a při odjezdu nám poděko-
vala: „U vás jsem našla jediný domov, který jsem kdy měla, nikdy na vás 
nezapomenu!“

Teta, která se o Sofinku v Klokánku starala, s ní zůstala v kontaktu a roz-
hodla se vzít si ji do  pěstounské péče. A  tak, za  necelý půlrok, získala 
Sofie opravdovou rodinu i  s  babičkou a  starší sestrou. (jméno bylo po-
změněno)

Přispějte jakoukoli částkou na účet Fondu ohrožených dětí

3055103/0300, nebo odešlete dárcovskou SMS ve tvaru: 
DMS FODKLOKANEK 30 na telefonní číslo 87 777. Cena DMS je 30 Kč. 

Více na www.darcovskasms.cz.

Můžete přispívat také pravidelně každý měsíc po dobu neurčitou. Stačí 
odeslat dárcovskou SMS ve tvaru: DMS TRV FODKLOKANEK 30 na číslo  

87 777 a každý měsíc Vám bude automaticky odečtena částka 30 Kč. 
Více na www.darcovskasms.cz.

Za Vaši pomoc mnohokrát děkujeme! www.fod.cz



Stavíme bydlení  
pro život
S námi sázíte na seriózní a stabilní 
společnost, tradici a bezproblémovou 
cestu k vašemu bydlení.

cpirezidence.cz
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